
  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

１．セミナーの内容について

・すべての講話について９８％以上が「参考になった」と回答。

大変参考に

なった

68.9%

参考になった

29.7%

あまり参考に

ならなかった

1.4%

地元就職の意識醸成等について

【n=518】

大変参考に

なった

75.7%

参考になった

23.7%

あまり参考に

ならなかった

0.6%

企業の求める人材について

【n=518】

大変参考に

なった

84.7%

参考になった

13.5%

あまり参考に

ならなかった

0.4%

その他

1.0%
無回答

0.4%

面接試験への対応に関する研修について

【n=518】



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

２．就職前の準備として経験してみたいことについて

・半数近くが「企業での職場体験」を希望。次いで、「先輩の体験談」（３６％）が
多かった。

49%

36%

11%

3%

1％

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

企業での職場体験

先輩の体験談

経営者トップの講話

特にない

その他

無回答

就職前の準備希望内容※２つまで選択可

【n=825】



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

３．就職希望について

・就職を希望する地域

全体の５割超、女子生徒は約６割が「鹿児島市内」での就職を希望。
一方、男子生徒の５割以上は「鹿児島市外」での就職を希望。

鹿児島市内

53.6%

鹿児島市外

44.7%

無回答

1.7％

就職希望地（全体）

【n=518】

鹿児島市内

45.3%

鹿児島市外

53.1%

無回答

1.6%

就職希望地（男子生徒）

【n=248】

鹿児島市内

61.3%

鹿児島市外

36.9%

無回答

1.8%

就職希望地（女子生徒）

【n=267】



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

17%

34%

11%

5%

21%

3%

9%

0% 10% 20% 30% 40%

ア 県内の市町村

イ 九州地区

ウ 関西地区

エ 東海地区

オ 関東地区

カ その他

キ 無回答(市外希望のみ回答）

市外就職希望地内訳（全体）

【n=238】

15%

31%

12%

7%

19%

4%

12%

0% 10% 20% 30% 40%

ア 県内の市町村

イ 九州地区

ウ 関西地区

エ 東海地区

オ 関東地区

カ その他

キ 無回答(市外希望のみ回答）

市外就職希望地内訳（男子生徒）

【n=137】

19%

38%

9%

1%

24%

1%

8%

0% 10% 20% 30% 40%

ア 県内の市町村

イ 九州地区

ウ 関西地区

エ 東海地区

オ 関東地区

カ その他

キ 無回答(市外希望のみ回答）

市外就職希望地内訳（女子生徒）

【n=100】

・市外就職希望地の内訳

全体としては、「九州地区」が最多（３４％）となった。
男子生徒、女子生徒共に「九州地区」が最も多く（男子生徒３１％、女子生

徒３８％）、次いで関東地区（男子生徒１９％、女子生徒２４％）、県内市町村
（男子生徒１５％、女子生徒１９％）の順で多かった。



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

35%
19%

26%
12%

8%
10%

9%
5%

1%
15%

44%
22%

3%
4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ア 仕事内容に興味がある企業がある

イ 自分の能力や個性を活かせる企業がある

ウ 将来性や安定性のある企業がある

エ 技術や資格を身に付けるため

オ 学校の推薦や先生のすすめ

カ 会社や社員の雰囲気がよかった

キ 労働条件（給料等）がいい

ク 休暇制度や福利厚生が充実してる

ケ 市（県）外に出てみたい

コ 実家から離れたくない

サ 住み慣れた土地だから

シ 地元に貢献したい

ス その他

無回答

市内就職希望理由（男子生徒）

【n=117】

※３つまで選択可

36%

20%

25%
11%

4%

5%

11%

13%
1%

23%

52%

20%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ア 仕事内容に興味がある企業がある

イ 自分の能力や個性を活かせる企業がある

ウ 将来性や安定性のある企業がある

エ 技術や資格を身に付けるため

オ 学校の推薦や先生のすすめ

カ 会社や社員の雰囲気がよかった

キ 労働条件（給料等）がいい

ク 休暇制度や福利厚生が充実してる

ケ 市（県）外に出てみたい

コ 実家から離れたくない

サ 住み慣れた土地だから

シ 地元に貢献したい

ス その他

無回答

市内就職希望理由（女子生徒）
※３つまで選択可

【n=166】

35%
19%

25%
12%

9%
7%
11%

11%
0%

19%
49%

21%
3%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ア 仕事内容に興味がある企業がある

イ 自分の能力や個性を活かせる企業がある

ウ 将来性や安定性のある企業がある

エ 技術や資格を身に付けるため

オ 学校の推薦や先生のすすめ

カ 会社や社員の雰囲気がよかった

キ 労働条件（給料等）がいい

ク 休暇制度や福利厚生が充実してる

ケ 市（県）外に出てみたい

コ 実家から離れたくない

サ 住み慣れた土地だから

シ 地元に貢献したい

ス その他

無回答

市内就職希望理由（全体）
※３つまで選択可

【n=285】

・鹿児島市内で就職を希望する理由
「住み慣れた土地だから」が男女ともに最多。（男子生徒４４％、女子生徒５２％）
次いで、男子生徒は「仕事内容に興味がある企業がある」（３５％）、「将来性や安定性のある企業

がある」（２６％）、女子生徒は「仕事内容に興味がある企業がある」（３６％）、「将来性や安定性の
ある企業がある」（２５％）。



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

37%
24%

32%
12%

7%
4%

20%
15%

37%
4%

8%
6%

3%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ア 仕事内容に興味がある企業がある

イ 自分の能力や個性を活かせる企業がある

ウ 将来性や安定性のある企業がある

エ 技術や資格を身に付けるため

オ 学校の推薦や先生のすすめ

カ 会社や社員の雰囲気がよかった

キ 労働条件（給料等）がいい

ク 休暇制度や福利厚生が充実してる

ケ 市（県）外に出てみたい

コ 実家から離れたくない

サ 住み慣れた土地だから

シ 地元に貢献したい

ス その他

無回答

市外就職希望理由（全体）
※３つまで選択可

36%
25%

34%
13%

8%
2%

26%
17%

31%
6%

8%

4%
3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ア 仕事内容に興味がある企業がある

イ 自分の能力や個性を活かせる企業がある

ウ 将来性や安定性のある企業がある

エ 技術や資格を身に付けるため

オ 学校の推薦や先生のすすめ

カ 会社や社員の雰囲気がよかった

キ 労働条件（給料等）がいい

ク 休暇制度や福利厚生が充実してる

ケ 市（県）外に出てみたい

コ 実家から離れたくない

サ 住み慣れた土地だから

シ 地元に貢献したい

ス その他

無回答

市外就職希望理由（男子生徒）

【n=137】

※３つまで選択可

38%
23%

27%
10%

5%
5%

12%
13%

45%
2%

8%
9%

2%
0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ア 仕事内容に興味がある企業がある

イ 自分の能力や個性を活かせる企業がある

ウ 将来性や安定性のある企業がある

エ 技術や資格を身に付けるため

オ 学校の推薦や先生のすすめ

カ 会社や社員の雰囲気がよかった

キ 労働条件（給料等）がいい

ク 休暇制度や福利厚生が充実してる

ケ 市（県）外に出てみたい

コ 実家から離れたくない

サ 住み慣れた土地だから

シ 地元に貢献したい

ス その他

無回答

市外就職希望理由（女子生徒）
※３つまで選択可

【n=100】

・鹿児島市外で就職を希望する理由
男子生徒は「仕事内容に興味がある企業がある」（３６％）が最も多く、次いで「将来性や安定性のあ

る企業がある」（３４％）、「市（県）外に出てみたい」（３１％）。
女子生徒は「市（県）外に出てみたい」（４５％）が最も多く、次いで「仕事内容に興味がある企業があ

る」（３８%）、「将来性や安定性のある企業がある」（２７％）。



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

・地元就職への興味について

男子生徒の８０％、女子生徒の８８％が、
企業等の講話を聴き「地元就職へ興味をもった」と回答。

はい

83.6%

いいえ

11.9%

その他

0.2%

無回答

4.2%

地元就職への興味を持ちましたか（全体）

【n=519】

はい

80.2%

いいえ

15.7%

無回答

4.0%

地元就職への興味を持ちましたか（男子生徒）

【n=248】

はい

87.6%

いいえ

8.2%

その他

0.4%

無回答

3.7%

地元就職への興味を持ちましたか（女子生徒）

【n=267】



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

8%

21%

5%

3%

7%

5%

12%

21%

4%

11%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

ア 建設業

イ 製造業

ウ 情報通信業

エ 運輸業

オ 卸売・小売業

カ 飲食店・宿泊業

キ 医療・福祉

ク サービス業

ケ 金融業

コ その他

無回答（決まっていない）

希望産業種別（全体）

【n=530】 ※複数選択者あり

14%

31%

6%

5%

7%

2%

7%

14%

3%

9%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

ア 建設業

イ 製造業

ウ 情報通信業

エ 運輸業

オ 卸売・小売業

カ 飲食店・宿泊業

キ 医療・福祉

ク サービス業

ケ 金融業

コ その他

無回答（決まっていない）

希望産業種別（男子生徒）

【n=258】 ※複数選択者あり

2%

12%

6%

1%

7%

7%

17%

28%

6%

12%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

ア 建設業

イ 製造業

ウ 情報通信業

エ 運輸業

オ 卸売・小売業

カ 飲食店・宿泊業

キ 医療・福祉

ク サービス業

ケ 金融業

コ その他

無回答（決まっていない）

希望産業種別（女子生徒）

【n=269】 ※複数選択者あり

・就職を希望する産業種別について

男子生徒の最多は「製造業」（３１％）、
女子生徒の最多は「サービス業」（２８％）。



  令和６年度 高校生ステップアップセミナー（生徒アンケート）

・就職を希望する職種ついて

男子生徒の５０％が「技術職」を希望、次いで「販売・サービス職」。
女子生徒の３７％が「販売・サービス職」を希望、次いで「事務職」を希望。

事務職

21%

営業職

9%

技術職

31%

販売・サービス職

26%

その他

6%

無回答（決まっていない）

7%

希望職種（全体）

【n=665】

事務職

13% 営業職

9%

技術職

50%

販売・サービス職

14%

その他

5%

無回答（決まっていない）

9%

希望職種（男子生徒）

【n=249】

事務職

29%

営業職

8%

技術職

13%

販売・サービス職

37%

その他

7%

無回答（決まっていない）

6%

希望職種（女子生徒）

【n=270】


